

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 160 (10431)

Пятница, 13 августа 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Борьбе за качество — надежную основу

БОРЬБА за качество продукции наиболее последовательно на промышленных предприятиях города началась в минувшей пятилетке. Итог довольно успешный: в результате укрепления служб стандартизации и метрологии пересмотрено более 200 технических условий, внедрено 48 новых государственных стандартов. Это позволило 30 видам изделий присвоить почетный пятиугольник. Так взят старт в пятилетку высокой эффективности и качества работы, но он — лишь начало большого и трудного пути. Ведь пока высшей аттестации удостоена лишь толика продукции, выпускаемой первоуральцами — немногим более пяти процентов от общего объема, да и то пока на пяти предприятиях из двадцати пяти: на Новотрубном, хромпиковом заводах, Новоуральском заводе «Искра», швейной и лыжной фабриках.

Работа, таким образом, предстоит огромная. Выполнив ее — задача реальная, как свидетельствует опыт лучших предприятий страны, например, Львовской области, одобренный ЦК КПСС. Да и в Первоуральске уже есть положительный опыт. Подтверждение — итоги городской научно-практической конференции, которая в апреле наметила основные пути повышения качества продукции. Рекомендации ее начинают претворять в жизнь. Но делается это пока слишком медленно. Более того, имеющиеся возможности используются далеко не полностью. Так, в первом полугодии продукции второй категории выпущено почти на 1 миллион 200 тысяч рублей. 11 предприятий выпускают изделия с отклонениями от государственных стандартов. Химики и электромашинисты не выполнили заданий шести месяцев по выпуску продукции высшей категории.

Эти проблемы нужно в первую очередь решить, чтобы брать более высокие рубежи. Основной плацдарм для решения задачи — разработка и внедрение комплексных систем управления качеством. Но осуществляются они пока целенаправленно и продуманно лишь на Новотрубном, хромпиковом заводах и швейной фабрике. На большинстве же предприятий работа не начата. Конечно, она нова, требует не только хорошего знания сути дела, но творческого подхода, учитывающего особенности каждого предприятия. Тем не менее на-

чинать ее нужно, причем, не откладывая в долгий ящик. Таков вывод, к которому пришло в конце июля бюро горкома партии, разработав план мероприятий по этому вопросу, рассчитанный на три года.

Вот что нужно сделать на всех предприятиях. Во-первых, подготовить условия для создания комплексных систем управления качеством, предусмотрев при этом разработку стандартов предприятий, которые способствовали бы увеличению выпуска продукции высшей категории. Для этого необходимо создать специальные рабочие группы, которые и определяют сроки разработок и внедрений. В постановлении намечено до 1978 года завершить проведение первичной аттестации основных видов продукции, осуществить мероприятия по улучшению деятельности служб технического контроля, а также завершить создание метрологических служб.

Круг проблем широк, трудоемок и сложен. Претворить их в жизнь можно и должно лишь совместными усилиями как руководителей предприятий, так и партийных организаций, долг и конкретная задача которых — разъяснение целей этой работы в производственных коллективах, привлечение к ней широкого круга трудящихся. Держать под постоянным контролем ход выполнения мероприятий — вот одно из основных направлений деятельности партийных организаций, всех коммунистов.

— Проблему качества мы понимаем очень широко. Она охватывает все стороны хозяйственной деятельности. Высокое качество — это сбережение труда и материальных ресурсов, рост экспортных возможностей, а в конечном счете лучшее, более полное удовлетворение потребностей общества.

Вот почему на повышение качества продукции должны быть нацелены весь механизм планирования и управления, вся система материального и морального поощрения, усилия инженеров и конструкторов, мастерство рабочих. К этому должно быть постоянно приковано внимание партийных организаций, профсоюзов и комсомола, — сказал в Отчетном докладе XXV съезду партии Л. И. Брежнев.

Решать эту проблему нужно с высокой ответственностью, деловитостью, принципиальностью — по-партийному.

«Мастер — золотые руки»

В тресте Первоуральск-металлургия состоялся конкурс на звание «Мастер — золотые руки», в котором приняли участие все слесари внутридомового оборудования и работники аварийно-диспетчерской службы. Первое место присуж-

дено слесарю Алексею Васильевичу Баранову. Второе занял Виктор Степанович Кочуров.

З. ПОПОВА,
инженер по технике безопасности треста Первоуральскметаллургия.

Передовики десятой пятилетки



Маяр З. А. Гордеева 22 года работает во втором цехе Новотрубного завода. Она награждена знаками «Ударник десятой пятилетки» и «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Зоя Андреевна отлично начала десятую пятилетку. В августе на покраске баллонов она ежедневно перекрывает задание.

На снимке: Зоя Андреевна Гордеева.

Фото А. Кадочникова.

ЛУЧШИЙ МАСТЕР ТРЕСТА

В. В. Сохин признан лучшим мастером треста Уралэлектромонтаж.

Бригада, которую возглавляет Виталий Васильевич, прокладывает кабели, готовила базу для монтажа оборудования цеха В-8 Новотрубного завода, участвовала в реконструкции сернокислотного производства на Среднеуральском металлургическом заводе.

В нынешнем году электромонтажники добились роста производительности труда по сравнению с прошлым на 32 процента. В бригаде давно забыли о нарушениях трудовой дисциплины. Во всем этом результат большой организаторской и воспитательной работы мастера-коммуниста В. В. Сохина.

Л. ЗАМЫДРА,

старший инженер по труду управления треста Уралэлектромонтаж.

В ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ

Котельно-сварочный цех управления треста Восток-металлургия. Грохочут клепальные молотки, глухо ухают пресс-ножицы. Над всем этим хозяйством перидически рассыпается веер электросварки.

Около прямоугольной машины кипит работа.

— Монтируем каркас печи с шагающими балками для Северского трубного завода, — пояснил бригадир слесарей В. К. Носков и добавил, — тяжеленная конструкция — 42 тонны. Думаю, что управимся раньше срока.

— Непременно, — поддерживает бригадира начальник цеха С. В. Васильченко. — Замечательный у них коллектив. Пример берут с Носкова. Владимир Константинович начинал монтажником, 12 лет назад принял бригаду, отлич-

ный руководитель. В мастерстве с Носковым не всякий сравнится. Недаром он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Мы идем по рабочей площадке, останавливаемся около слесаря Д. Н. Некрасова. Расчетливо действует Дмитрий Николаевич, ловко подгоняет многометровые железные вальсы. Состыковал их и влялся за сварку. Дмитрий Николаевич освоил четыре профессии: он и слесарь-монтажник, и электросварщик, и стропальщик, и газорезчик. Одним из первых освоил управление агрегатом для плазменной резки нержавеющей стали.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Подводит техника

Август — горячая пора в совхозе «Уткинский». Полным ходом идет заготовка кормов. Хорошо потрудились в нынешнюю страду рабочие Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, завода сантехизделий, Коуровского леспромхоза.

А вот посланцам Новоуральского завода «Искра» и железнодорожного узла станции Кузино далеко до выполнения намеченного. Так, искровцы по плану должны заложить на силос 550 тонн зеленой массы, а заложили 241 тонну. Ответственный за сельскохозяйственные работы заместитель директора завода А. Г. Крысов до сих пор не может наладить четкое обеспечение автотранспортом, да и люди выходят на поле неорганизовано.

Немногом лучше дела у железнодорожников Кузино. Им необходимо заготовить 250 тонн зеленой массы на силос, пока же на их счету 147 тонны.

Плохо то, что кузницы ежедневно меняют технику. Так, в Нижнем Селе, едва совхозные механизаторы обзаводятся трактором под комбайн, железнодорожники отправляют его восвояси. На другой день присылают новый трактор. И так всю страду. То же самое и с автомашинами. Тратится попусту много времени на подготовку машин, на перегон их с одного места на другое. А ведь во время заготовки кормов дорога каждая минута. Жаль, что железнодорожники этого не понимают.

Н. КАДОЧНИКОВА,
секретарь партбюро.

*С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

ХАНОЙ. Во всем Вьетнаме в этом году собран хороший весенний урожай риса. На юге страны, несмотря на засуху, урожай превысил показатели предыдущих лет. Неблагоприятные погодные условия создали дополнительные трудности для выращивания риса на севере республики, тем не менее под ним было занято больше полей, чем в 1974 году.

ЛУСАКА. ЮАР совершила новую вооруженную провокацию против Республики Замбия. Несколько населенных пунктов на юго-западе Замбии подверглись артиллерийскому обстрелу с территории Намибии, незаконно оккупированной режимом Претории.

БЕЙРУТ. Корабли израильского военно-морского флота блокируют побережье южного Ливана, препятствуя подвозу продовольствия и боеприпасов для национально-патристических сил Ливана. По сообщениям информационных агентств, за последние десять дней израильтяне задержали в нейтральных водах три больших судна, следовавших в Ливан, и конфисковали их груз. В южноливанском порту Тир израильские аквалангисты взорвали греческое судно, доставившее продовольствие.

РИМ. Палата депутатов итальянского парламента вынесла вотум доверия новому правительству, сформированному Дж. Андреотти из представителей одной христианско-демократической партии. В поддержку кабинета высказались депутаты только от христианско-демократической партии. Представители коммунистической, социалистической, социал-демократической, республиканской и либеральной партий воздержались при голосовании. Ранее кабинет Дж. Андреотти получил вотум доверия в сенате.

ОТТАВА. Продолжается рост безработицы в Канаде. Согласно официальным статистическим данным, число безработных в стране в июле достигло 775 тысяч человек, что составляет 7,3 процента всего трудоспособного населения.

МАПУТУ. Еще один южно-африканский патриот стал жертвой расистских тюремщиков. В возрасте 29 лет от жестоких пыток в застенках ЮАР скончался Генеральный секретарь организации южно-африканских студентов (САСО) Манетла Мохани. Его арестовали в прошлом месяце на основании пресловутого закона о борьбе с терроризмом, который служит расистам предлогом для расправ над патриотами, выступающими против режима апартеида и расовой дискриминации.

ДАКАР. По сообщениям из Нуакшота, там объявлены результаты выборов главы государства. Президентом Мавритании на новый пятилетний срок вновь избран Моктар Ульд Ладда.

А. БЕРСЕНЕВ,
бригадир цеха № 9
Новотрубного завода,
рабкор.

ЕСЛИ ПРИНЯТО ПОСТАНОВЛЕНИЕ

В ПОМОЩЬ
ПРОПАГАНДИСТАМ,
АГИТАТОРАМ,
ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ

НОРМА ЖИЗНИ ПАРТИИ

Марксизм-ленинизм учит, что высшим принципом руководства Коммунистической партии, важнейшим источником ее мудрости, революционно-преобразующей силы и непобедимости является коллегиальность. Следуя этому принципу, КПСС выступает как коллективный разум всего советского народа.

Большая работа проводится по пропаганде марксистско-ленинских идей и современных требований по вопросам коллективности руководства. Широко освещается этот принцип во всех изданиях биографии В. И. Ленина, в многотомной истории КПСС, в мемуарной литературе.

На прилавках книжных магазинов появилась книга А. Ф. Водолазского «Закон жизни партии. Очерки истории партийного строительства». В ней на документальной основе прослеживается развитие идеи коллективности партийного руководства. Труды К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, документы возглавляемых ими революционно-политических организаций пролетариата, — вот та основа, на которой раскрывается один из основных законов жизни и деятельности коммунистов.

Представляет интерес книга А. И. Рогова «Руководство КПСС экономической зрелого социализма». Автор показывает закономерность развития социализма, возрастание роли КПСС в руководстве народным хозяйством на современном этапе коммунистического строительства, освещает многогранную работу партийных организаций, трудовых коллективов в повышении эффективности общественного производства, совершенствовании форм и методов управления экономикой, в развитии творческой инициативы масс.

КПСС всегда придавала деятельности первичных партийных организаций важное значение. На XXV съезде КПСС подчеркивалась необходимость и дальше усиливать их влияние на работу предприятий и учреждений. Вот почему большой научный и практический интерес представляет изучение и обобщение опыта деятельности первичных парторганизаций в современных условиях. Этому вопросу посвящена брошюра «Первичная партийная организация — авангард трудового коллектива». Книга написана научными сотрудниками и аспирантами кафедры партийного строительства Академии общественных наук при ЦК КПСС. В ней раскрываются формы и методы работы КПСС, ее местных комитетов и первичных организаций по активизации внутрипартийной жизни, повышению уровня руководства экономической, социально-политической, духовной жизни советского общества.

ется мусор. За ними никто не смотрит. Возле костров собираются дети, играют с огнем.

З. Н. Жуланова, исполняющая обязанности начальника управления городского коммунального хозяйства, ответила редакции, что все домоуправляющие жилищно-коммунальные отделы строго предупрежда-

ему работу сроком на три месяца.

Когда смотришь на проверку исполнения принимаемых решений, критических замечаний коммунистов, высказываемых на партийных собраниях, то видишь, что делается еще далеко не все.

Как-то на партийном собрании шла речь о том, что в пехе есть наглядная агитация, но нет стенда ветеранов войны. Я взял это на заметку. Через месяц доложил коммунистам, что буквально на днях такой стенд будет установлен. Мне поверили, но... Через неделю останавливает меня один коммунист:

— Где же обещанный стенд, Алексей Иванович?

В незавидном положении оказался. Стенда и в самом деле не было. Почему? Все получилось очень просто. Перед собранием встретился с руководителями пеха, побывал в мастерской художника, лично убедился, что осталось сделать только подписи под фотографиями. Вот почему и был уверен, что все будет выполнено через два-три дня. Однако заболел художник, и мои слова оказались пустым звуком. С опозданием, но стенд, конечно, сделали. А случай этот помню потому, что стал он уроком для меня.

И еще. Наше партийное бюро следит за тем, чтобы в постановлениях содержались ясные, реальные рекомендации и предложения, указывались бы конкретные исполнители, сроки устранения недостатков. Иначе бывает трудно проверить, выполняется постановление или нет.

А. ВОЛОШКО,
бригадир слесарей седьмого цеха Новотрубного завода, член партбюро.



Их труд отмечен Родиной

Восемнадцать лет назад начала работать на хлебокомбинате Александра Семеновна Алферьева. Она до тонкости изучила производство, постигла искусство изготовления тортов, шпринг-пана, Мастер кондитерского цеха А. С. Алферьева награждена по итогам девятой пятилетки орденом «Знак Почета».

Коммунисты хлебокомбината избрали ее заместителем секретаря партийной организации.

Большим уважением пользуется эта женщина в коллективе, ее трудовой опыт служит хорошей школой для молодежи.

Фото Д. Киреева.

глядели и допустили брак, то в понедельник (день, когда проходит оперативка) им обязательно придется держать ответ. Конечно, и раньше бывали разговоры о бракоделах, но только от случая к случаю, а ныне стали необходимым условием оперативного совещания. Польза — очевидная.

Приведу еще один пример. В июне коммунисты

с записью в журнале, а далее отмечаю: принято к исполнению. Проходит время, и вновь встречаюсь с ответственным лицом. Теперь уже интересуюсь, выполнен или нет указанный пункт постановления. На очередном партийном собрании перед началом обсуждения основного вопроса повестки дня информирую об этом коммунистов. Редко бывает так,

зультаты: народные контролеры сейчас действуют более активно, целенаправленно.

Я рассказывал лишь об одном эпизоде, но их в деятельности партийной организации седьмого цеха немало. Разумеется, и раньше проверка исполнения принимаемых решений и критических выступлений, которые звучат на партийных собраниях и заседаниях

Письма из партийных организаций

ях бюро, мы считали делом весьма серьезным. Но после XXV съезда КПСС данную работу мы стараемся поднять на более высокую ступень. Исходим из указания, содержащегося в Отчетном докладе ЦК КПСС партийному съезду: «Контроль и проверка исполнения принятых решений — важнейшая часть организаторской работы. Это — дело каждого партийного, советского и хозяйственного руководителя, каждого партийного органа, каждой первичной парторганизации». Для меня, например, эти слова являются программой действий, потому что персонально отвечаю за то, как в нашем цехе выполняются постановления собраний и заседаний бюро, меры по критическим выступлениям партийцев.

У нас есть специальный журнал, в котором после каждого собрания записываем краткое содержание того или иного пункта постановления или суть критического замечания, срок выполнения. Затем яду к товарищу, который ответствен за решение данного вопроса, знакомлю его

чтобы на собрании шла речь о невыполнении в срок какого-либо решения.

В марте нынешнего года на партийном собрании обсуждался вопрос «Пути повышения эффективности производства в свете указаний XXV съезда КПСС». В принятом постановлении был и такой пункт: «Начальникам участков членам КПСС Г. С. Теселько и Я. З. Гринбергу принять конкретные меры по уменьшению случаев массового брака и нарушений технологии». Ясно, мы добились, чтобы эти коммунисты обязательно разработали соответствующие мероприятия по улучшению качества продукции, обсудили их в коллективах и выполняли намеченное.

Однако мы не остановились на этом, ведь проблема добротности труб не менее остро стоит и в других рабочих коллективах. По нашему предложению начальник цеха на еженедельной производственной оперативке установил определенное время, в течение которого речь идет только о качестве. Причем, сейчас руководители знают: если они где-то про-

изводства, научно-технического прогресса и социального развития коллектива на десятую пятилетку. В связи с этим нам предстоит реконструировать отдельные участки второго цеха, заменить чугунные упорочные котлы на емкости, выплавленные из стали, внедрить новую мельницу по изготовлению окиси хрома, перевести реакторы по производству хромового ангидрида в пятый цех на газовый обогрев, внедрить и освоить новую технологию получения хромовых дубителей с применением восстановителя — сернистого газа, освоить производство новых абразивных и полировочных материалов, расширить станцию брикетирования сульфата натрия в третьем цехе, комплексно автоматизировать производство монохромата натрия в восьмом цехе и еще ряд существенных изменений.

Разумеется, все это сделать будет нелегко, потребуются максимальное напряжение сил коллектива завода. Но мы готовы к этому, так как уверены в том, что реконструкция способствует значительному росту эффективности и качества выпускаемой продукции.

В. СЕКИРАЖ,
директор хромпикового завода.

*РЕКОНСТРУКЦИЯ—МЕТОД ЭФФЕКТИВНЫЙ На верном пути

Реконструкция нашего завода ведется непрерывно, можно сказать, с первых лет его существования. Особенно широк размах ее был в годы девятой пятилетки. Объем реализации продукции за прошлые пять лет у нас вырос значительно, на 42 процента возросла производительность труда. Это было достигнуто в основном за счет ввода в эксплуатацию новых цехов, а также реконструкции старых.

Большая работа проведена по составлению единого комплексного плана роста производства, научной организации труда и социального развития коллектива.

В соответствии с ним нашей основной задачей стало осуществление многих мероприятий, способствующих увеличению производительности труда, более полного использования производственных площадей и оборудования. Так, например, инициативная группа восьмого цеха совместно с работниками научно-исследовательского института провела детальное обследование вакуум-выпарных систем в бихроматном отделении и пришла к выводу — можно вдвое увеличить мощность этого отделения за счет модернизации пятикорпусных батарей, монтажа двух печных конвейеров в пристрое, установки дополнительно четырех вакуум-фильтров. При этом затраты на реконструкцию уменьшались в два с полови-

наше предприятие вносит свой творческий вклад в повышение эффективности производства. В седьмом цехе, к примеру, заменен сушильный агрегат, автоматизирован ряд технологических операций. Это позволило в два раза увеличить изготовление бихромата калия, значительно улучшилось качество его. Коллективы пятого и седьмого цехов в результате модернизации оборудования до-

виной раза по сравнению с теми, которые необходимы, скажем, для строительства нового цеха равной мощности, а экономия капитальных вложений — около девяти миллионов рублей. Сейчас реконструкция восьмого цеха закончена.

Освоили мы новую технологию ферритизации шихты, расширив помольное отделение. Это позволило увеличить выпуск феррита бария в несколько раз. Затраты на дополнительный прирост продукции выразились в 250 тысяч рублей. Таким образом, если капитальные вложения при организации производства составляли 1280 рублей на одну тонну продукции, то при увеличении мощности цеха они снизились в десять раз.

Наш коллектив был одним из инициаторов в области по реконструкции действующих производственных мощностей с минимальными затратами. В результате внедренных новшеств только за прошлые пять лет на заводе сэкономлено 21 миллион рублей капитальных вложений при затратах на реконструкцию всего 9,7 миллиона рублей.

Каждое подразделение нашего предприятия вносит свой творческий вклад в повышение эффективности производства. В седьмом цехе, к примеру, заменен сушильный агрегат, автоматизирован ряд технологических операций. Это позволило в два раза увеличить изготовление бихромата калия, значительно улучшилось качество его. Коллективы пятого и седьмого цехов в результате модернизации оборудования до-

бились значительного роста производства хромового ангидрида.

На базе свободных производственных площадей и имеющегося оборудования мы организовали выпуск хромового дубителя до десяти тысяч тонн в год. Удельные капитальные затраты при этом оказались небольшими. Кроме того, в качестве сырья стали использовать отходы от производства хромового ангидрида.

В наших успехах по реконструкции отдельных участков завода большая доля труда энтузиастов. Массовым было участие трудящихся завода в смотре-конкурсе по реконструкции предприятий с минимальными капитальными вложениями. Каждый третий хромпиковец внес предложение, внедрение которых позволит нам в ближайшее время увеличить объем производства на многие миллионы рублей, при затратах на нововведения около четырехсот тысяч.

Выполняя решения прошедшего съезда партии, мы внесли коррективы в комплексный план роста про-

«Под знаменем Ленина» отвечают

В заметке «Негде играть детям», опубликованной в № 138 от 14 июля, читатель Р. Усманов писал о том, что во дворе дома № 16 за ж. д. линией в п. Динас нет детской игровой площадки.

На запрос редакции начальник ЖКО динасового

завода Л. Г. Тодорочко сообщил, что дом № 16 и № 138 от 14 июля, читающий поблизости дом № 8 подлежат сносу с этого нового дома в декабре текущего года.

По вопросу устройства детской площадки у домов № 16 и 8 никто из жителей жилищно-коммуналь-

ный отдел не обращался.

«КОСТЕР В ГОРОДЕ» — так называлась заметка, напечатанная в городской газете 25 мая. В ней рассказывалось о том, что в микрорайонах весной и осенью вспыхивают костры: сжига-

